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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 10780

Texte de la question

M. Claude Dhinnin demande a M. le ministre delegue a la sante de lui preciser les perspectives et les
echeances de « la reflexion sur des normes garantissant un meilleur accueil des patients et de leur entourage a
l'hopital », annoncee par ses soins le 13 septembre 1993. Cette reflexion devait aboutir a l'etablissement de «
normes minimales » en concertation etroite avec les professionnels et des representants des usagers, afin
d'etablir une liste de « garanties » que les hopitaux devaient s'engager a respecter, non seulement sur des
aspects materiels mais aussi a l'egard des relations et de la communication avec les malades et leurs familles.

Texte de la réponse

L'amelioration de l'accueil des patients et de leur entourage a l'hopital est une preoccupation constante du
ministre delegue a la sante. La priorite a ete donnee a l'acces aux soins des personnes les plus demunies. C'est
ainsi que, par circulaire datee du 17 septembre 1993 et signee conjointement par le ministre d'Etat, ministre des
affaires sociales, de la sante et de la ville, et le ministre delegue a la sante, il a notamment ete demande aux
etablissements publics de sante d'implanter dans leurs locaux une cellule d'accueil specialisee. Cette structure,
pouvant associer des personnels du departement, des services du conseil general, des centres communaux
d'action sociale, est destinee a aider les personnes les plus defavorisees a faire valoir leurs droits. Il est par
ailleurs rappele a l'honorable parlementaire que de nombreux etablissements hospitaliers developpent de leur
propre initiative des politiques tendant a l'amelioration de l'accueil des malades et de leur famille. Peuvent ainsi
etre cites : la mise en place de poles mere-enfant, de carnets du malade, d'une signaletique amelioree. Un bilan
de ces initiatives doit etre dresse. Celui-ci sera presente aux professionnels et aux representants des usagers
afin de determiner les ameliorations a apporter aux conditions generales de l'accueil des malades a l'hopital.

Données clés

Auteur : M. Dhinnin Claude
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 10780
Rubrique : Hopitaux et cliniques
Ministère interrogé : affaires sociales, santé et ville
Ministère attributaire : affaires sociales, santé et ville

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 7 février 1994, page 581
Réponse publiée le : 16 mai 1994, page 2507

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE10780
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/

